



О положении в КБР

Как стало известно редакции, приказом генерального директора АО "Алюминий Казахстан" освобожден от занимаемой должности директор КБР А. А. Шмидт. Прокурор гор. Лисаковска опротестовал данное решение как незаконное. Несколько нам известно, А. А. Шмидт оставил за собой право оспорить решение о его освобождении от должности через суд.

Цена подписки на "Лисаковскую новь" осталась прежней

Такое решение принял учредитель - Адмсовет ЛСЭЗ, учитывая финансовые трудности населения, вызванные ростом цен за коммунальные услуги и первоочередность проплат за них.

Но лотерея, которая будет проведена по результатам подписки в начале 1998 года, обязательно состоится и кто-то из лисаковцев станет обладателем видеомагнитофона высокого класса.

Желаем успеха!

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета издается:
с 1 марта
1969 г.

Пятница,
31 октября
1997 г.

№88 (2910)

Лисаковская Новь

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

Пусть земля казахстанская будет щедра и добра

Заметки с празднования Дня Республики

День Республики Казахстан отмечался не столь ярко как Наурыз или День города. Наверняка многие лисаковцы ожидали вновь увидеть на площади нарядные юрты и торговые ряды. Но все же те, для кого эта дата не просто повод развлечься, а праздник души, кто верит в будущее нашей республики, смогли отметить ее с приподнятым настроением.

За две недели до праздника в городском музее прошли тематические экскурсии "Быт и культура казахов", "Государственные символы Казахстана", "Казахское ювелирное искусство" для учеников и учителей всех школ города. Наибольшую активность проявила педагог школы №4 Е. М. Тарасова, которая организовала поход в музей учащихся 5-х и 6-х классов.

Побывали здесь и начальные классы школы №2.

Экскурсии вызвали неподдельный интерес и у взрослых, и у школьников от второго до одиннадцатого классов. Завороженно слушали они рассказ об обычаях и традициях казахского народа, с любопытством рассматривали одежду, кухонную утварь, ковры, предметы быта, конакную упаковку, ювелирные украшения. Эти экскурсии стали воз-

бажиты улицы Марат. Сначала он продемонстрировал, как на него бросают острием вниз ножи и они не вонзаются в тело. Потом зубами поднял две связанные гири весом 32 кг. В конкурсе песен под домбра



Собрание городского актива

глазах, по жестам джигитов и по нежным улыбкам красавиц стыдливо отводя глаза и взгляд в сторону. Создать праздничное настроение на конкурсной программе помогли скрипачка Светлана Шаполова и

души затронула игра на саксофоне Малика Жабаглина. И вот наступил волнительный момент. Председатель жюри В. Советский объявил итоги конкурсной программы. Султаном среди джигитов стал Алжан улы Ертуган. Первое место завоевал Бахыт улы Марат, второе место - Бишей улы Ердаulet. Третье место занял Атгабар улы Кайырбек. Всем им вручили премии в соответствии с занятым местом. За участие и старание Нурман улы Бисен и Оразгали улы Дуйсен, не занявшие никаких мест, тоже получили небольшую поощрительную премию.

Народные гуляния, проходившие в фойе ДК "Союз", конечно не привлекли столько зрителей, сколько бы могли привлечь на улице. Поэтому основными слушателями ансамбля "Гармония" и хора "Ветеран" были стоявшие в очереди за билетами на цирковое представление.

Вчера празднования органично вплелись и другие знаменательные события. Накануне Дня Республики Казахстан новый состав пожарной части-21, поступивший на службу в этом году, принял присягу. С этим памятным днем и наступающим праздником поздравили пожарных председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау и быв-

можными, так как они оплачены горОО. Подготовлена выставка детского рисунка учащихся младших подготовительных групп ДХШ, которая, судя по посещаемости, привлекла и детей, и взрослых. Но все же наиболее частыми гостями в музее являются дети. А ведь взрослым тоже не мешало бы приходить сюда почаще, чтобы приобщаться к культурному наследию и устранять пробелы в знаниях истории родного края.

Хорошо было бы, если бы руководители предприятий хоть иногда организовывали для своих работников поход в музей. Но здесь, как мне кажется, мало что предпринимают работники музея, не рассказывая и не афишируя свою работу в коллективах.

В центральной библиотеке прошла игра "Наш край" и тематический вечер "Сердцу милая сторона". Для читателей помладше в детской библиотеке провели развлекательно-познавательную игру "Страна, в которой ты родился".

В Доме школьников организовали выставку "Мир природы Казахстана - глазами детей".

Как обычно, в праздничные дни было очень оживленно в ДК "Союз". Во время выступления детских коллективов города и на эстрадном концерте зрительный зал был полон.

Очень теплую атмосферу смогли создать ведущие конкурсной программы "Жигиттин сұлтаны" (султан среди джигитов) М. Бирмуханов и М. Сисенбаева. В программе участвовали б джигитов. В первом конкурсе они представляли себя, в песнях или стихах рассказывали о своем происхождении, о своих предках. Лучшие из них, по мнению жюри, представили Алжан улы Ертуган.

Вторым конкурсом было спортивное состязание по армрестлингу. Самым сильным оказался Бахыт улы Марат. Теперь каждый джигит должен был чем-то удивить зрителей. Кто-то показывал фокусы, кто-то жевал лезвие. Но самым оригинальным был-

самым музыкальным жюри признало Ертуган. Затем джигиты вытянули карточки с вопросами об истории Казахстана, культуры и национальных традициях. Надо было видеть, с каким воодушевлением и смотрели на участников программы и аксакалы, и молодежь, сидящие в зале, как они переживали все- му, что происходило на сцене. Пожалуй, самым приятным был конкурс объяснения в любви. Хоть джигиты и подбирали для этого самые красивые слова в казахском языке, но тут все было понятно и без слов. О содержании беседы молодых можно было судить по блеску в



Вручение лучшим людям города премий



Проводы в армию



Зажигательный танец

оркестр народных инструментов. Зрители были очарованы прекрасным пением галантливой девушки Айнур Бирмухановой, лауреата детского фестиваля "Айналайын". Немало приятных минут доставили: пение Алены Сисенбаевой под гитару, выступление руководителя ансамбля казахских народных инструментов Мирзагазы Бирмуханова и дипломантки второго международного фестиваля художественно-

го творчества народов Содружества Независимых Государств Айгуль Бирмухановой. Самые тонкие струны человеческой

шай начальник государственного пожарного надзора подполковник внутренней службы В. Каретников. Они отметили, что ПЧ-21 пользуется авторитетом в городе, в области, что пожарные принимают активное участие в общественной жизни (это заслуга тех, кто уже работает здесь давно) и посыпали молодым продолжать традиции своих старших товарищей. После принятия присяги пожарные продемонстрировали строевую подготовку.

В праздничный день в большом зале ДК "Союз" прошли торжественные проводы призывников в армию. Их поздравили имам города Серик Темирбек улы, заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советский, военный комиссар Р. Гареев, ветеран войны В. Кузиков. Призывникам вручили памятные подарки. От имени родителей выступил Р. Юн с призывом нести службу достойно, не посрамить честь Лисаковской СЭЗ и своих отцов. Призывникам и всем лисаковцам подарили свой концерт гости из Коштауна, ансамбль танца "Карнавал" и вокальный ансамбль "Мечта".

Двойной праздник получился для дворового клуба "Буревестник", который отмечал в этот вечер свое пятидесятилетие.

Спортивная программа была представлена шахматным турниром, соревнованиями по настольному теннису. Первое место по теннису завоевал Ю. Власов, второе - Н. Помогайко, третье - Н. Горбунов.

По шахматам I место занял О. Головчик, II - Н. Горбунов. Третье место занял В. Калинин. Прошла товарищеская встреча по футболу между командами детей из п. Октябрьский и г. Лисаковска. Победили лисаковцы.

Вечером молодежь вдоволь натанцевалась на дискотеке.

Праздник получился светлый и радостный. Этому способствовала даже погода, подарившая нам на редкость теплую и солнечную осень. Приятно было видеть, как люди при встрече улыбались и желали друг другу, чтобы земля казахстанская была ко всем нам ласкова, добра и щедра.

Г. КОНОНЕНКО.



Идет "Жигиттин сұлтани"



Принимают присягу

Состоялось очередное заседание Административного совета Лисаковской СЭЗ.

Предлагаем вашему вниманию заметки с этого заседания нашего специального корреспондента.

Реализация плана действий акима

В "Лисаковской нови" в свое время был опубликован план действий акима, председателя Адмсовета ЛСЭЗ по углублению реформ на 1996-1998 годы.

Начальник отдела экономики Адмсовета З. Фадеева выступила перед его членами с информацией о реализации плана за прошедшие девять месяцев нынешнего года.

Главная цель плана - стабилизация экономики, обеспечение социального развития и подъем жизненного уровня населения территории ЛСЭЗ.

На этот год намечалось выполнить 101 мероприятие. За девять месяцев в полном объеме реализовано 89.

К числу невыполненных мероприятий относятся создание совместного предприятия на заводе химволокна (с германской фирмой "Циммер АГ"), производство титано-циркониевых концентратов, сборка и выпуск мотороллеров, изготовление лакокрасочной продукции, строительство завода мицераловатных изделий, реконструкция завода КПД с целью выпуска трехслойных наружных панелей, создание типографско-издательского комплекса, закуп и монтаж газотурбинной электростанции, организация оптовой торговли в режиме свободного таможенного склада, функционирование платной дружины по охране общественного порядка, обеспечение медицинским оборудованием хирургического отделения ЦГБ.

В городской промышленности планировалось обеспечить темп роста производства на пять процентов. Но за девять месяцев он составил 52,2 процента.

Наибольший удельный вес в общем объеме производства занимает АОЗТ "Арай" - 50,2 процента. Здесь увеличен выпуск продукции по сравнению с прошлым годом почти в четыре раза.

В целом АОЗТ "Арай" произве-

акима намечалось выпустить два миллиона тонн концентрата. За девять же месяцев произведено всего 1 млн. 106 тысяч тонн. По прогнозным данным за 1997 год удастся достичь объема производства железорудного концентрата в 1 млн. 406 тыс. тонн, что не позволит комбинату стабилизировать финансовое положение. Здесь по-прежнему наблюдается рост дебиторской (на 106,3 млн. тенге) и кредиторской (на 54,6 млн.) задолженностей. Долг ГОКА железнодорожникам составляет почти 143 миллиона тенге, за газ - 51,5 млн., электроэнергию - 64 млн. и в бюджет города - более полумиллиарда тенге (581,3 млн.).

Председатель Адмсовета ЛСЭЗ Альберт Рау, выслушав выступившего на заседании генерального директора комбината Владимира Найденова, сделал ему серьезное предупреждение. Суть его сводится к следующему. Адмсовет постоянно идет на встречу руководству ГОКА, давая ему, к примеру, отсрочки от обязательных платежей в бюджет, чтоб хотя бы частично осуществлялись выплаты зарплаты, делались другие платежи.

- Если же руководство комбината начнет массово сокращать людей, - сказал А. Рау, - допустим, более 100 человек за год, то ГОКА лишится финансовой поддержки Адмсовета...

Из всех городских предприятий шесть так и не вышли до сих пор на уровень производства прошлого года. На заводах ЖБИ-3 объемы снизились на 78 процентов, КПД - на 62, в "Молочнике" - на 31 процент.

В этом году планом предусматривалось ввести 5 тысяч квадратных метров жилья, но уже по итогам девяти месяцев сдано в эксплуатацию 6 тыс. 121 метр.

Если же говорить о коттеджах, то их в строй действующих введено в шесть раз больше, чем в прошлом году.

Особое внимание городские власти уделяют развитию альтернативного сектора экономики. Для этого из Фонда экономического и социального развития ЛСЭЗ выделено льготных кредитов на сумму, превышающую 40 миллионов тенге. Они направлены на развитие новых производств, создание до-

полнительных предприятий имеющих долги по заработной плате на общую сумму в 137,4 миллиона тенге. Например, ЛГОК задолжал своим работникам 69,3 млн. тенге, горкоммуналэнерго - 12 млн., ТОО "АИК" - 8 млн., жилкоммунальсервис - 5,8 млн.

Административный совет ЛСЭЗ в своем постановлении обязал руководителей предприятий, независимо от форм собственности, принять действенные меры по стабилизации экономики, снижению долгов по зарплате, за электроэнергию и газ.

С заседания Адмсовета

"Большая химия" к нам не пришла

Длительное время Адмсовет и руководство АО "Лисаковский завод химволокна" пытались решить вопросы, связанные с дальнейшим строительством завода, привлечением инвесторов, созданием новых производств и передовых технологий. Решающая ставка при этом была сделана на германскую фирму "Циммер АГ". Многое было уже сделано, достигнуты определенные договоренности по созданию совместного предприятия по выпуску полизифирной продукции. Но "Циммер" со стороны правительства так и не была дана государственная гарантия под финансирование разработанного проекта, о котором "ЛН" читателям уже рассказывала. И немцы "отступили".

Химзавод же, не имея стабильных заказов на свою продукцию, стал убыточным. На первое сентября сумма эта составила более 21 миллиона тенге.

Административный совет ЛСЭЗ был вынужден принять постановление о деструктуризации акционерного общества "Лисаковский завод химволокна". Сейчас прорабатываются вопросы о передаче в коммунальную собственность Адмсовета имущества, зданий и сооружений, оставшихся после завершения процесса деструктурни-

зации производственных площадок, в корпусах планируется организация новых производств. Как уже знают читатели, спиртзавод там построен, пивоварня строится, сахарный - планируется...

"Самострой" надо упорядочить

Как бы ни было "тяжко-весело", а коттеджи люди строят, по мере сил и возможностей. В соответствии с проектом застройки под коттеджи отведено 484 участка. Выделено и там строятся 213 владелец. Из них с 80-процентной готовностью уже 57 индивидуальных домов, сдано в эксплуатацию 24.

Финансирование инженерной инфраструктуры должен был осуществлять Лисаковский ГОК с привлечением средств предприятий-дольщиков. Но каково его экономическое состояние на сей день - известно.

Поэтому Адмсовет принял постановление о передаче в установленном порядке на баланс эксплуатирующих организаций объекты сетевой инфраструктуры, а также имеющуюся проектно-сметную и исполнительную документацию по малоэтажной застройке ПХО "Лисаковскогоркоммуналэнерго".

Горфинотделу поручено предусмотреть в проекте бюджета на следующий год выделение 30 млн. тенге на газификацию и канализацию микрорайонной малоэтажной застройки.

Определен и порядок проектирования, строительства инженерных сетей и сооружений снесением соответствующих расходов в бюджет города по годам. В 1998 - газификация 12, 13, 13^а, 14 мкр.; канализация этих же микрорайонов.

В 1999 г. - электроснабжение по постоянной схеме, водоснабжение 12, 13, 13^а, 14 мкр.

В 2000 г. - благоустройство (первая очередь).

Таким образом, функции заказчика по малоэтажной жилой застройке взял на себя Адмсовет ЛСЭЗ через ГКП "Уста".

И здесь надо заметить, что за счет средств бюджета будет финансироваться строительство магистральных сетей. Например,

И вновь об убытках и тарифах

Руководство горкоммуналэнерго в очередной раз обратилось в Адмсовет с просьбой утвердить новые тарифы для населения за коммунальные услуги с 1 октября. Причем, как догадываются читатели, они вновь увеличиваются. На отопление - на 19,5 процента, горячую воду - на 11,8 процента, на сточную воду - на 13,8 процента.

Наши естественные монополисты обосновывают повышение тарифов введением с 1 июля 1997 г. понижающих коэффициентов к нормам потребления коммунальных услуг населением, что привело к снижению объемов реализации по всем видам продукции. Ростом цены на газ с 2900 до 3300 тенге за один кубометр, стоимости покупной продукции (воды) с 0,32 до 0,38 тенге за кубометр.

Введение новых тарифов, считающих коммунальники, позволит предприятию покрыть издержки по производству услуг и получить прибыль, необходимую для стабильной работы.

Члены Адмсовета, депутаты городского маслихата Т. Крикшаев и Н. Желтяков критично отнеслись к предложению руководства горкоммуналэнерго, мотивируя это тем, что предприятие слабо занимается снижением себестоимости выпускаемой продукции и оказываемых услуг.

Выслушав все аргументы, председатель Адмсовета А. Рау предложил отложить решение этого вопроса до следующего заседания, обязав руководство ГКЭ представить конкретные мероприятия по снижению затратного механизма...

На заседании Адмсовета ЛСЭЗ был рассмотрен и ряд вопросов, по которым приняты соответствующие постановления.

В частности, в целях поощрения жителей Лисаковска за заслуги перед городом, за вклад в развитие ЛСЭЗ, плодотворную обще-

дено товарной продукции за девять месяцев на сумму 1 млрд. 135 миллионов тенге.

Гораздо хуже обстоят дела на основном градообразующем предприятии города - Лисаковском ГОКе. По году планом действий

полнительных рабочих мест.

На заседании Адмсовета отмечалось, что по-прежнему одной из наиболее сложных проблем являются взаимные неплатежи. Кредиторская задолженность возросла на 17, а дебиторская - на 19 проц.

зациям.

Производство же углеродного волокна выделено в самостоятельное предприятие с передачей технологического оборудования в виде материального кредита на тендерной основе.

смонтировали уличный водопровод, а уж брезка к индивидуальным домам - за счет самих владельцев.

Газифицировав микрорайоны, ГКП "Уста" вопросами тепло- и горячего водоснабжения заниматься не будет.

ственную, творческую деятельность, успехи в труде учреждена Грамота председателя Адмсовета ЛСЭЗ и положение о ней.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

На учредительном собрании, когда организовался городской союз предпринимателей, обсуждалась, в частности, и вопрос о приказе налогового комитета республики, вводящего в предпринимательскую деятельность довольно серьезные ограничения. Они фактически лишают патентов тех, кто "не вписывается" в установленные рамки.

И надо заметить, что вокруг этого приказа за № 136 разгорелась оживленная дискуссия в средствах массовой информации. Предприниматели считают, что сий приказ противоречит существующему законодательству, а налоговики приводят свои контраргументы.

Руководитель городской

налоговой службы С. Мукатаев, когда я поинтересовался его мнением по этому вопросу, ответил кратко - мол, действие этого приказа пока приостановлено, ждем дополнительных пояснений.

И действительно, через некоторое время, 30 сентября, появился еще один приказ, подписанный председателем налогового комитета Б. Таджиковым. В нем уже внесены немаловажные изменения в формулировки предыдущего (№ 136), который успел-таки приобрести некоторые черты скандала. Например, разрешенный предельный оборот вы-

ражается уже не в 2000-кратном, а в 4000-кратном облагаемом минимуме, то есть, разница в два раза!

Согласитесь, этот факт дает пищу для размышлений. Где гарантия, что и другие "указующие нормативы" не обладают столь же солидным "запасом прочности"?

Но все же, несмотря на послабления, суть приказа главного налогового республиканского остается неизменной.

В "Казправде" от 7 октября прочитал любопытный комментарий Ж. Сарсенкулова, начальника управления администрирования физи-

ческих лиц Налогового комитета РК.

Он отмечает, что приказ № 136 "Об упорядочении налоговых патентов на занятие индивидуальной предпринимательской деятельностью" разработан в соответствии с действующим законодательством.

Налоговый комитет определил порядок уплаты налогов на основе патента только для тех предпринимателей, кто работает с наличными денежными средствами или имеет ограниченный оборот по реализации товаров либо услуг и ограниченное число занятых у них работников.

Введение принципа патентования привело к тому, что часть патентов легально досталась оптовикам, а у них большой товарооборот, большие денежные средства на банковских счетах и т. д.

В результате уплата ими налогов на основе патента часто не соответствовала реально полученным доходам. Вот и было решено перевести частных предпринимателей на иной метод осуществления своей деятельности - на основании свидетельства о государственной регистрации, чтобы наложение проводилось на основе фактического товарооборота. Однако отмена

патента не является запретом для дальнейшей предпринимательской деятельности.

Со временем налогообложение частных предпринимателей будет проводиться только через свидетельства о государственной регистрации.

Учитывая некоторые объективные и субъективные причины, налоговый комитет издал приказ от 30 сентября 1997 года за № 149, где и установлен предельный оборот до 4000 расчетных показателей в год. При этом число наемных работников не должно превышать пяти человек, а общая торговая площадь - 20 кв. метров.

Приказ этот входит в силу с 20 октября нынешнего года...

В. ВАЛЕРЬЕВ.

В "Казахстанской правде" за 11 октября 1997 г. опубликовано Послание Президента страны Н. Назарбаева народу Казахстана, в котором намечены перспективы развития, долгосрочные приоритетные цели и стратегии реализации. Один из приоритетов - здоровье, образование и благополучие граждан Казахстана. Н. Назарбаев определил стратегию по борьбе с болезнями и укреплению здоровья в условиях отсутствия достаточных средств, которая начнется с подготовки граждан к ведению здорового образа жизни. Президент заострил внимание на борьбе с наркоманией и наркобизнесом, на сокращении потребления алкоголя и табака.

В нашем городе работа по этим направлениям с подростками и молодежью ведется уже давно. В этом учебном году на заседании комиссии по делам несовершеннолетних методист горОО "Курирующая социальная педагогика", В. Бойник предложила идею создания клуба "Познай себя", который будет заниматься стимулированием здорового образа жизни и стремиться к сохранению морального климата в городе. Этую идею поддержали, и 15 октября в дворовом клубе "Меридиан" прошло первое заседание клуба "Познай себя". На него пришли около 30 учащихся школ № 3, 1, 6. С ребятами провели беседу заместитель начальника

Знай край и не падай

следствия ГОВД Б. Бурунчин, судья городского суда Б. Абулхаирова, нарколог ЦБ Б. Айсин, ответчик секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т. Фитц.

Б. Бурунчин познакомил с процессом расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Он привел конкретные примеры, раскрыл характер поведения подследственных, облия наркомана, который втягивает в это пагубное дело за собой других. Следователь еще раз напомнил ребятам о большой общественной опасности наркомании и о строгости закона. Б. Бурунчин рассказал о дальнейшей судьбе подсудимых, о том, какие меры наказания применяются в отношении несовершеннолетних и тех, кто уже достиг совершеннолетия.

Судья Б. Абулхаирова познакомила с судебной практикой по делам о незаконном обороте наркотиков, с мерами наказания, предусмотренными ст. 214 Уголовного кодекса КазССР за хранение, сбыт, приобретение и употребление наркотиков.

Нарколог Б. Айсин разъяснил подросткам, какой вред наносят здоровью курение, алкоголь, токсиконы и наркотические средства.

За здоровый образ жизни

Тем, кто попадает в зависимость от наркотиков и алкоголя, несложно от нее избавиться. Такую помощь окажет нарколог, к которому можно обратиться даже анонимно.

Ответчик секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т. Фитц построила свою беседу на воспитательных моментах, затронула тему нравственности и морали. Каждый молодой человек должен сам определить для себя направление в поведении, а задача взрослых - помочь сделать правильный выбор. Сейчас надо приложить все усилия, чтобы сохранить моральный климат в городе и не дать распространяться разгулу наркомании, алкоголизма и вытекающим из этого последствиям. Молодежи должна применить свои силы в образовании, в повышении интеллектуального развития, в пропаганде здорового образа жизни.

Т. Фитц постаралась расположить ребят, чтобы они не просто слушали лекции, а размышляли, принимали участие в беседе, дискутировали. Пока еще присутствующие на заседании юноши и девушки не раскрылись. Они не смогли ответить на вопрос, как

понимают название клуба "Познай себя", затруднялись рассуждать и делать выводы. Но все-таки они не остались равнодушными. Посещая заседания клуба, ребята обязательно научатся общению, с каждым разом все больше будут узнавать себя.

Двери клуба открыты для всех желающих. Сюда могут приходить не только школьники, но и молодежь разного возраста. Было бы неплохо, если бы частными гостями клуба стали взрослые, родители, заинтересованные в воспитании подрастающего поколения. Как раз эту задачу и ставит перед обществом в своем обращении к народу Н. Назарбаев: "Нам нужно особо отмечать родителей, которые ведут здоровый образ жизни и показывают тем самым пример детям..."

... В возрастной политике мы должны сконцентрировать свое внимание на молодежи и подрастающем поколении, а также на молодых семьях".

На следующем заседании клуба "Познай себя" работники здравоохранения проведут беседу о предупреждении венерических заболеваний. В дальнейшем работу клуба планируется организовать так, чтобы ребята с пользой для себя проводили в нем время.

Г. НИКОЛАЕВА.



Главное, чтобы костюмчик сидел

Сравнительная
таблица размеров.



Женская одежда

Россия	42	44	46	48	50	52	54
Франция	36	38	40	42	44	46	48
Англия	10	12	14	16	18	20	22
США	8	10	12	14	16	18	20

Женская обувь

Россия	34	35	36	37	38	39	40
Франция	35	36	37	38	39	40	41
Англия	3	3,5	4	4,5	5	5,5	6
США	4	4,5	5	5,5	6	6,5	7,5

Мужская обувь

Россия	38	39	40	41	42	43	44
Франция	39	40	41	42	43	44	45
Англия	5,5	6,5	7	8	8,5	9,5	10
США	6	7	7,5	8,5	9	10	11

Мужская одежда (костюм)

Будьте моложе

Сообщаем рецепт омоложения организма, который обнаружили ученые на развалинах древнего монастыря в Тибете. Записи эти были сделаны на глиняных табличках. Вот что предлагали древние целители.

Тщательно промыть и очистить **350 граммов чеснока**, мелко порезать и протереть в сосуде фарфоровой (деревянной) ложкой, извесить **200 граммов этой массы** (взять ее снизу, где больше сока), положить в стеклянный (глиняный) сосуд, залить **200 граммами 96-процентного спирта** и плотно закрыть. Сосуд выдержать в темном прохладном месте **10 суток**, а затем массу процедить через плотную ткань (многолистную марлю), отжать и еще отстаивать 2-3 дня.

Курс лечения: настойку пить с холодным молоком (50 г на прием), 3 раза в день за 20 минут до еды по несколько - от одной до пятнадцати - капель.

С 11-го дня принимать по 25 капель с молоком три раза в день до еды, пока не будет выпита вся настойка. Повторный курс через пять лет.

Настойка чеснока на спирту очищает организм от жиров, известковых отложений, улучшает общий обмен веществ, эластичность сосудов, предупреждает инфаркт, стенокардию, склероз, паралич и образование опухолей, улучшает зрение.

Рецепт этот не нов, но полезен во все времена.

Быт или не быт?

Сделать мог лишь Бармалей Баскион-Роббинс" для детей: Стоит сливочная "штучка" Четверть маминой полуночи.

*
Трактора, кредиты, "Твиксы" Шлёт для нас Америка: Увидали б КуКрыНикс(и) - И "зашлись" б в истерике.

*
От рекламы - зарябило, Прям-таки не прдохнуть: Вот собрать бы все их мыло Да и им же залихнуть... .

*
Что ж вы плачетесь напрасно Про еду, про свет и газ? Ведь "Гефаль" сказали ясно: "Мы заботимся о Вас!"

*
Не бранись, что с неба, хмуро Что-то валится и льет, Видишь - слон над нами, дура? Это - РосАэрофлот.

ТАКОЕ ДЕЙСТВО как купля- продажа сопро- вождает человечество с незапамятных вре- мен. В течение всей жизни каждого из нас выступают то в роли продавца, то в роли покупателя. И, видимо, такова уже при- рода человеческая, что купить мы стремимся - подешевле, а продать - подороже. Но в подавляющем большинстве, по-моему, в накладе остаются покупатели. Если, конечно, при необходимости не проявят упорство, дотошность, не "убоятся пробежаться" по чиновному кругу и людю. Вряд ли кто из читателей припомнит случай, чтобы в роли обиженнего оказался продавец. Обычно все получается с точнос- тью до наоборот.

Возьмем, к примеру, наш Лы- ковск . Городок небольшой, но живой и у нас стало не только предметом купли-продажи, но и залогом под банковские кре-

Житейские коллизии

Плюнул я на эту канитель и потребовал с продавца свой задаток назад. Дедок вернул 14 тысяч, а оставшиеся шесть не возвратил, сказав, что, мол, эта сумма пойдет в уплату за коммуналку, дескать, ты три месяца в моей квартире все же прожил...

В беседе со мной Владимир несколько раз повторял, что при жалованье мог бы вполне офици- ально "по- прикатить деда, обра-

тился в суд, выставил телей с этой це- лью, но... и связываясь с подобной каните- лию не желает, да и дедок, заметил он, будь помоложе, по-другому от- ветил бы за нарушение сво- его слова, облеченнего в ту же расписку.

Война масла с маргарином

Производители маргарина затратили миллиарды, убеждая покупателя отказаться от сливочного масла. Они говорят, что в нем чересчур много животных жиров, содержащих вредный холестерин. Молочники, казалось, отступали без боя. Но тут раздался залп, который заставил дрогнуть руку с маслом, и с маргарином. Да, жирные молочные продукты - это инфаркт. Но маргарин - дорога к раку. Он разъедает стенки пищевода и желудка.

Обратимся к объективным данным Всемирной организации здравоохранения при ООН. Они гласят, что потребление любых жиров не опасно, если в сутки в организм поступает не более 300 мг холестерина. Такое его количество содержится, например, в половине обычной пачки сливочного масла. Малыш из рекламы маргарина "Рама" может, конечно, при всех умыть эту дозу, но не каждый взрослый способен на такой под-

виг. Куда больше найдется любителей бифштекса с кровью, ливерных колбас или жареной печени и мозгов-фри, в которых любые 100 граммов веса таят до 2000 мг холестерина.

И что теперь делать? Ведь должна же быть возможность вкусно есть, "но чтоб никакого вреда".

Это очень просто. Достаточно запомнить таблицу, разработанную в недрах ООН. Она показывает, сколько миллиграммов холестерина скрыто в каждом 100 граммах продуктов питания животного происхождения.

Продукт	mg/100 g	Продукт	mg/100 g
мясо	2000	масло	220
мозги	2000	смалец	110
печень	600	сыр желтый	110
яйца	550	мясо	100
	370	рыба	80

Россия	42	44	46	48	50	52	54
Франция	36	38	40	42	44	46	48
Англия	35	36	37	38	39	40	42
США	35	36	37	38	39	40	42

В СВЯЗИ с поступающими вопросами по налогам на землю и имущество физических лиц, налоговый комитет по г. Лисаковску разъясняет следующее.

В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан "О налогах и других обязательных платежах в бюджет" от 24.04.1995 года №2235, плательщиками земельного налога являются юридические и физические лица, имеющие во владении или пользовании земельные участки.

Согласно статье 36 Земельного кодекса Республики Казахстан землевладение или землепользование в стране является платным, что представляет собой экономическую форму реализации государственной собственности на землю.

На основании Указа предоставляется льгота следующим категориям граждан:

- участники ВОВ и приравненные к ним лица;
- инвалиды I, II, III групп, а также один из родителей инвалида с детства;
- физические лица Республики Казахстан, получившие во владение или пользование для сельскохозяйственных целей нарушенные или малопродуктивные земли, на первые 10 лет.

Льгота предоставляется на основании соответствующих удостоверений о праве на нее или справки врачи-трудовой экспертизы.

В связи с тем, что льгота, действовавшая в 1996 году о предоставлении льготы физическим лицам, получившим земли для ведения личного подсобного хозяйства, данного строительства, садоводства, огородничества, включая земли, занятые под постройками, в пределах 0,25 гектара, утратила силу, земельный налог взимается из следующего расчета:

- земли, занятые под жилыми строениями (квартиры) - 0,077 тенге за 1 кв. м общей площади;
- земли, занятые под дачное строительство (имеются в виду домики), а также под гаражи и иные строения (сарай, погреба и т. д.), облагаются по ставке 3,6 тенге за 1 кв. м;
- земли, занятые для ведения садоводства, огородничества и т. д., облагаются по ставке 26 тенге за 1 сотку земли.

Особое внимание заостряем на том, что налогоплательщики, имеющие в собственности земли, отведенные для ведения личного подсобного хозяйства, но по каким-либо причинам не используют для данных или иных целей, должны подать заявление об отказе от данной территории земельного участка, т. к. налогообложение будет производиться до момента принятия распоряжения о прекращении права владения земельным участком.

По вопросу налогообложения физических лиц имущественным налогом поясняем, что:

внимание налога производится в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 24.04.1995 года №2235 "О налогах и других обязательных платежах в бюджет".

В ОРТ не много проку,
Там сложнее лишь одни:
Все про карнес до срока
Да критические дни.

Ю. ЛАПТЕВ.

По сравнению с 1996 годом стоимость имущества возросла почти в два раза, а именно на 95 процентов.

Начисление налога производится исходя из оценочной стоимости управления по оценке и регистрации недвижимости (БТИ), а не от продажной или рыночной.

Что касается ставок, то налог на имущество физических лиц, не используемое в предпринимательской деятельности, уплачивается ежегодно по ставке 0,1 процента инвентаризационной стоимости имущества.

В случае, когда физическое лицо использует часть имущества под предпринимательскую деятельность, налог за эту часть уплачивается по ставке 1 процент, также исходя из оценочной стоимости БТИ.

В случае уничтожения, сноса или полного разрушения строения взимание налога прекращается, начиная с месяца, в котором оно было уничтожено или разрушено (при документальном подтверждении).

Льготами по налогу на имущество пользуются следующие категории граждан:

- участники ВОВ и приравненные к ним лица;
- граждане, удостоенные звания "Халык Кахарманы", ордена "Отан", награжденные орденом Славы трех степеней;
- многодетные матери, удостоенные звания "Алтын алка" и "Мать-героиня", инвалиды I и II групп;
- отдельно проживающие пенсионеры.

При налогообложении налогом на имущество устанавливается необлагаемый минимум в размере 1000 минимальных расчетных показателей (МРП) для лиц имеющих льготу.

Пример: На сегодняшний день МРП равен 620 тенге. Соответственно необлагаемый минимум 620000 тенге. Налогоплательщик имеет в наличии: квартиру - оценочная стоимость БТИ равна - 790125 тенге, гараж - 29896 тенге; дачу с домиком (оценочная стоимость строения) - 32073 тенге.

Таким образом общая стоимость имущества равна 822094 тенге. Налогообложение подлежит только сумма равна $202094 = (822094 - 620000)$ тенге.

Льготы предоставляются при наличии документального подтверждения.

Оплата земельного и имущественного налогов производится не позднее 1 октября т. г. Начиная со 2 октября, начисляется пеня в размере 1,5-кратной ставки рефинансирования, установленная Национальным банком Республики Казахстан на день оплаты.

При возникновении вопросов по налогообложению земельным и имущественным налогами можно обратиться в налоговый комитет, кабинет №46 или по телефону 2-11-42.

Е. ДЖАНДЫРОВ,
налоговый инспектор
налогового комитета по г. Лисаковску.

диты, под долгами, объектом обмена, завещания и так далее.

Допустим, за 1996 год в Лисаковске продано 906 квартир, в новом за деяние 862.

Дело это в общем-то обычное, житейское. Но и здесь могут возникнуть различные нюансы. Об одном из них и рассказал, приедя в редакцию, наш читатель. Он назывался своим полным именем, но, по его просьбе, фамилии действующих лиц этой истории я изменил.

Дело в том, что он ни на что уже не претендует, а хочет лишь предостеречь других читателей "ЛН" на своем примере.

Владимира, назовем его так, удалось вместе с супругой найти пустующую двухкомнатную квартиру в первом микрорайоне. Владелец, пенсионер К. проживает в другой, и вот уже несколько лет сдается ее в аренду кому попало.

В конце июня нынешнего года полюбно договорились, что пенсионер продает Владимиру свою "лиценную хату" за 100 тысяч тенге. Сразу Владимир должен был отдать деду, как он его называл, 20 тысяч, а остальные 80 - к первому января 1998 года. Ударили, как говорится, по рукам, покупатель отсчитал и передал продавцу 20 "штук", оформив сей договорный акт распиской в получении задатка.

Владимир немного, "подшаманил" приобретенную недвижимость, заменил электропроводку, прочи-

тати, компетентный юрист, когда я ему поведал об этой истории, заметил, что при наличии расписки, даже не заверенной нотариусом, и свидетелем у обманутого есть реальные шансы побороться за справедливость.

Помимо "подаренных" несостоявшимся продавцу 6 тысяч, "покупатель" понес затраты на ремонт, переезд и т. п. Да и моральный ущерб может вполне преобразитьсь во вполне материальную денежную сумму.

В Гражданском кодексе РК есть статья 338, согласно которой за неисполнение обязательств со стороны, допустим, того же продавца, получившего задаток, сумма этого задатка должна быть возвращена "покупателю", то бишь, Владимиру в нашем случае, в двойном размере.

Но это опять же, если он официально обратится в судебные инстанции.

В купле-продаже, обмене квартир возможны самые различные житейские коллизии. Мне, например, известен факт, когда в обменной квартире новые хозяева обнаруживают, что она протекает, промерзает. Установление скрытых дефектов ведет к обратному обмену, если не добровольному, то по решению суда...

В роли Владимира может оказаться и не один наш читатель. Поэтому, надеюсь, что его пример, станет кому-то уроком. Все же, согласитесь, учиться на чужих ошибках легче, чем на собственных.

В. БОГДАНОВ.

Монтируется насос, меняются трубы

Дачная страда для поддающего большинства лисаковцев завершена, но не для штатных работников потребительских кооперативов.

Например, в "Урожайному-1" полным ходом сейчас идут ремонтные работы на магистральных и квартальных водопроводах, ведется замена труб. Монтируется и еще один дополнительный насос для подачи поливочной воды на кварталы под индексом "B". Мощность его около 1,3 тыс. кубов в час.

По информации председателя правления Н. Шестакова, есть возможность заменить более 300 метров внутриводных магистралей, но собственные физические силы не хватает. Тем более, что трубы эти проложены на стыках участков, вблизи которых высажены плодовые кустарники, деревья, построены кладовки и туалеты. Поэтому менять там трубы желательно в присутствии хозяев, дабы избежать в дальнейшем нареканий в адрес исполнителей.

На сегодняшний день в "Урожайному-1" наблюдается задержка с выплатой зарплаты, есть долг за электроэнергию. Объясняется это несвоевременной оплатой членских взносов. Каждый четвертый садовод имеет задолженность, и сумма их долгов составляет около 1,5 миллиона тенге.

В. БЕРГЕНОВ.

В НАШЕ сложное время все меньше семей решаются завести много детей. Ведь сейчас не то что несколикх, одного ребенка нелегко "поднять на ноги": вырастить здоровия, полноценно развитым, дать ему образования и многое другое. И все-таки в Лисаковске, п. Октябрьском, г. Красногорске и станции Манычина - 78 многодетных семей, на которых приходится около 400 детей. Самая большая семья живет в Октябрьском (в ней растут 17 детей) и в Лисаковске - 8 детей.

Многие смотрят на таких родителей с недоумением и непониманием: "Как можно всех этих ребя-

тишек сытно накормить и хорошо одеть, какое ждет их будущее?". Бывает еще и такое мнение: "О чём думали, когда плодили? Народили кучу детей - сами теперь пусть расхлебываются и не ждут помощи от общества".

Конечно, семью надо заранее планировать, сознавая свои материальные и физиологические возможности. Сколько родители могут прокормить и воспитать, столько они и вправе рожать. Если же не уверены в своих си-

лах, тогда не надо обрекать себя и их на жалкое существование. Но в нашем городе из многодетных неблагополучными можно назвать всего 5-6 семей.

С горе-родителями, у которых дома малыши-меньше, а они только к рюмке заглядывают, мы проводим беседы, постоянно держим их на контроле. Когда к 1 сентяб-

рому на дому. Мы выполнили заказ ЦГБ на 1 млн. 200 тыс. тенге - сшили простыни, пододеяльники, коляски, косынки, полотенца, пеленки. Правда, основная часть этих денег ушла на закупку тканей и на выплату кредита в 300 тыс. тенге, который брали для создания кафе в ДК "Союз". К сожалению, нам пришлось оттуда уйти, потому что

АО "ЛГОК" на правах хозяина организовало свое кафе. Теперь дорогостоящее оборудование у нас простаивает, но мы все равно

стараемся не сидеть без дела. Сшили для горкоммунарного по договору 3300 пар рукавиц. Для Дома милосердия делаем подушки, матрасы, одеяла, шьем пододеяльники. Для города ко всем праздникам шьем флаги. Выполним любые заказы Адмсовета ЛСЗЗ, который всегда оказывает нам помощь.

Для ЛГОК дошиваем 1000 пар рукавиц в счет аренды помещения, плата за которую составляет 65 тыс. тенге в год.

Шили спецодежду для хлебозавода. Хотелось бы, чтобы и другие предприятия стали нашими заказчиками. У нас есть люди, которые умеют и вышивать, и вышивать, и делать аппликации. Мы могли бы попробовать изготавливать спецодежду для "Арай".

Пока же к нам чаще обращаются неплатежеспособные заказчики. Представители сельской местности обещают расплатиться будущим урожаем.

Прибыли большой нет. Но с теми, кто у нас постоянно работает

(такие как Б. М. Сармано , В. С. Ламерт, Б. Б. Раҳметова), где человек пятнадцать, шесть даже отцы и дети, мы всегда стараемся рассчитаться продуктами питания, тканью, когда получается - деньги ами. Те, кто у нас работает, получили по 3 мешка муки, сшили для себя по три комплекта постельного белья. Это хоть какая-то помощь для семьи. Когда у нас есть заказы, мы готовы дать работу всем желающим из многодетных семей.

Сейчас уже начали подготовку к Новому году. Подновляем, отгружаем карнавальные костюмы, шьем новые, чтобы потом сдавать каждый из них напрокат за 150-200 тенге всем желающим и на эти деньги купить призы для ребятишек из многодетных семей. Детишки не остаются без внимания, так же, как и их родители. Многие доносят, что в городе есть комитет многодетных матерей, куда можно пройти с бедой и с радостью, где выслушают, помогут решить свою проблему. Вот только жаль, что нам не с кем сотрудничать. Мы были в Алматы. Там союз многодетных матерей работает, а вот комитеты на местах не связаны между собой. Раньше такой комитет был в Костанае, а теперь там работает заглокла. А ведь если бы мы поддерживали связь, могли бы вместе решать наши общие проблемы.

Т. СВЕТЛИЦКАЯ,
председатель городского
комитета
союза многодетных матерей
Республики Казахстан.

На снимке: И. Суворова (слева), Б. Сарманова.

Есть такой комитет - многодетных



Гороскоп

Вы и ваша звезда

Лица, рожденные
1, 10, 19 и 28 ноября.

Все люди, родившиеся 1, 10, 19 и 28 ноября, любят болтать, мечтательные дела и предприятия; они вполне могут добиться успеха как подрядчики, звукотехники, инженеры в области больших проектов и строительства новых оригинальных крепостей. Если говорить о здоровье, то у всех, кто родился в указанные даты, существует предрасположенность к заболеваниям почек, бронхов и легких. Им не следует зенит в холодном сыром климате.

Лица, рожденные
2, 11, 20 и 29 ноября

сможете зарабатывать деньги с помощью какого-нибудь необычного занятия, чем в результате рутинной карьеры. В ранние годы вам придется переболеть всеми детскими болезнями, однако позже вы приобретете выносливость и будете легко справляться с недомоганием.

Лица, рожденные
6, 15 и 24 ноября

Люди, рожденные в указанные дни, как правило, обладают привлекательностью для противоположного пола, однако они редко делают правильный выбор. Их таланты лежат преимущественно в артистической области. Они могут с успе-

ем горизонтали; 3. Ледяные зубцы на поверхности ледника. 9. Сооружение для выращивания рассады овощных и других культур. 10. Место изучения и демонстрации публике животного мира. 12. Где прошла последняя осень А. С. Пушкина? 14. Дупло в стволе дерева. 15. Акустический локатор. 16. Холодное оружие, надеваемое на пальцы рук. 17. Знаменитая западно-германская фирма по пошиву спортивной обуви и одежды. 21. Глиняный сосуд для молока. 22. Актёр, игравший одну из главных ролей в кинофильме "Щит и меч". 23. Светильник. 26. Летучая мышь. 30. Часть сервировочного стола, не являющаяся столовым прибором; 33.

тарем. 37. Духовой музикальный инструмент. 38. Напиток из кобыльего молока. 40. Химический элемент, цветной металл. 41. Свидетельство о рождении. 43. Состязание в Дрездене Риме. 45. Неорганическое химическое соединение, содержащее кислородную группу. 49. Восточный плод с земляничным привкусом. 50. Последователь религии, основанной на вере во многих богов. 51. Французский философ и учёный, сказавший: "Я мыслю, следовательно, существую". 55. Морской договор. 57. Главный герой романа Ильфа и Петрова "Двенадцать стульев". 60. Осадное сооружение на катках. 61. Итальянский композитор XVII века, пред-

инструмента в быстром темпе и четком ритме.

По вертикали: 1. "Кровная... - мужское дело". 2. Первый офицерский чин в старом русском флоте. 3. Английский писатель (1875-1950 гг.), автор романов "Одиссея капитана Блада", "Хроники капитана Блада". 4. Кондитерское изделие. 5. Объявление о спектакле, концерте. 6. Линия на географической карте, соединяющая точки с одинаковыми количественными показателями. 7. Двойной лист бумаги, соединяющий книжный блок с переплетной крышкой. 8. Газ. 11. Уверенность в чьей-либо искренности. 13. Обширное пространство

Примитивной способностью этих людей является неспособность в юные годы выбрать или навязать себе какое-то определенное занятие. Они слишком склонны надеяться на то, что другие люди помогут им "небесами", и результатом часто являются горькие разочарования. Вы борьба ли будете обладать крепким здоровьем и могучим телесложением. Вам следует с молодых лет заботиться о здоровье, защищая свой организм, и не допускать излишних перегрузок.

Лица, рожденные 3, 12, 21 и 30 ноября

В юности вам придется приводить многое кратер на своем пути. Однако эти испытания можно сократить пословицей "не было бы счастья, да несчастье помогло". Они с ранних лет научат вас тому, что такая ответственность. Вы всегда будете сознавать свое превосходство над окружающими. Если говорить о здоровье, то только вы сами сможете ответить на вопрос: выдернутые ли вы, не сорвутесь ли, взвалите на плечи чрезмерную работу и ответственность.

Лица, рожденные 4, 13 и 22 ноября

Люди, чьи даты рождения приходятся на указанные числа, могут, если только захотят, добиться процветания и жизненного успеха, используя свои замечательные творческие способности, оригинальность и даже эксцентричность, которая является неотъемлемой чертой их натур, но для этого они должны "занудить" себя с помощью доли устремленности и силы воли. Здоровье или недоживые этих людей - предмет следит за их отношением к жизни в целом. Поэтому им следует сохранять оптимистический взгляд на жизнь.

Лица, рожденные 5, 14 и 23 ноября

Вы будете сообразительны, умны, обладать организаторским талантом и умением разбираться в людях. Вы будете осторожны, практичны, недорванны к окружающим и скорее

будете заниматься музыкой, а также живописью, скульптурой, выступать на сцене и, возможно, писать. Эти люди в основном имеют крепкий организм и хорошее здоровье. Главная опасность для них - склонность к полноте в пожилом возрасте и сердечные недомогания.

Лица, рожденные 7, 16 и 25 ноября

Вы будете порой чрезвычайно чувствительны по отношению к людям и окружающей обстановке. Излишняя склонность к самокритике вредит ли идет вам на пользу, и вам будет несложно контактировать с окружающими. Вы можете ерзать нудном. Однако, разрабатывая свои оригинальные идеи, вполне можете добиться успеха и известности. Скорее всего у вас не будет крепкого, могучего организма, однако возможно, что вы сумеете так организовать свой образ жизни, что проживете более отпущеного человеку среднего срока.

Лица, рожденные 8, 17 и 26 ноября

Будучи правы или неправы, вы будете упорно следовать своим убеждениям. Вам будет свойственен несколько односторонний взгляд на вещи, вам может начинаться, что все - против вас, и если вы не сможете подавлять подобные настроения, у вас может развиться мания преследования. И, несмотря на это, у вас будет необыкновенно ясный ум. Если говорить о здоровье, то оно будет у вас или необыкновенно крепким, или изобретательным.

Лица, рожденные 9, 18, 27 ноября

Вы будете отличным организатором и руководителем. Если откажетесь от общественной жизни, то вы можете добиться успеха как хирург, перспективна также инженерно-конструкторская работа и управление бизнесом и предпринимательством. У вас будет предрасположенность к различного рода воспалениями, высокому кровянистому давлению и сердечным рецидивам.

Предприятие розничной торговли. 34. Французский философ-идеалист. 35. Злая волшебница в позме А. С. Пушкина "Русалка и Людмила". 36. Возвышение перед ал-

ставитель венецианской оперной школы. 37. Особое произношение, выговор. 38. Город в Германии на реке Хафель. 39. Виртуозная музыкальная пьеса для клавишного

сushi, континент. 18. Человек, ответственный за палубное имущество на корабле. 19. Норма допустимого. 20. Французский естествоиспытатель. 24. Первичные выборы президента США. 25. Итальянской жандарм. 26. Наиболее известный мыс на севере Европы. 27. Казахский национальный ковер. 28. Приспособление для точной настройки радиоаппаратуры. 29. Греческий танец. 31. Столица Ливии. 32. Соленое озеро в Казахстане. 39. Иллюстрация в книге, газете. 40. Род камыша. 42. Доход, не связанный с предпринимательской деятельностью. 44. Драгоценный камень. 46. Руководитель крупных военных операций, полководец. 47. Слово, взятое отдельно, отчего часто бывает непонятно. 48. Жена Сократа. 52. Момент, существенное обстоятельство в каком-либо процессе, явлении. 53. Утрата способности разговаривать. 54. Смешанный лес на болотистой почве. 55. Акселерация. 56. Упражнение в тяжелой атлетике. 57. Пушной зверек. 58. Человек, ведающий оросительной системой.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 83 за 17, 10, 1997 г.

По горизонтали: 1. Кокосовая. 10. Велогонка. 13. Плутонатия. 15. Арсенопирит. 16. Авары. 18. Инвар. 19. Мулдагалиев. 20. Амтир. 23. Кацаевка. 24. Рок. 26. Склонение. 27. Бином. 28. Супер. 31. Сох. 33. Колыа. 35. Сор. 36. Кар. 38. Кот. 40. Кит. 41. Данелия. 42. Колонок. 43. Тол. 44. БАМ. 46. Лом. 47. Лек. 49. Молос. 50. Род. 52. Катар. 55. Посад. 58. Абиссиния. 59. Миг. 60. Кассиопея. 63. Бизон. 64. Биокустика. 67. Балет. 69. Каска. 71. Колонизация. 72. Акселерация. 73. Золочение. 74. Биография.

По вертикали: 1. Колонтай. 2. Нострадамус. 3. Горка. 4. Парасунка. 5. Перелелка. 6. Фобос. 7. Поляномелит. 8. Актинидия. 11. Гиацинты. 12. Крыло. 14. Ява. 15. Арап. 17. Агроном. 21. Гемералогия. 22. Волоколамск. 24. Рис. 25. Кок. 29. Подол. 30. Калач. 32. Колок. 34. Пицет. 36. Кеб. 37. Рим. 38. Кол. 39. Том. 43. Товстоногов. 45. Ко-синус. 48. Калокагатия. 50. Ром. 51. Дог. 53. Абрикосов. 54. Дигиталис. 56. Даркевич. 57. Репетиция. 61. Факир. 62. Атака. 65. Кая. 66. СКА. 68. Лидер. 70. Семга.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 микр. д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия" 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 5631. Доп. 700+600+100.
Заказ № 3092. Индекс-Л1.